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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Για το Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» και το Τ.Ε.Ι ΧΑΛΚΙ∆ΑΣ 

 
Οι  φορείς της Εύβοιας συγκεντρώθηκαν σήµερα ΤΡΙΤΗ 12-2-2013, στη ΧΑΛΚΙ∆Α, 

να ενηµερωθούν και να συζητήσουν το πρόβληµα που προέκυψε µετά την 

δηµοσιοποίηση του σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» για την τριτοβάθµια εκπαίδευση. 

Είναι γενικά παραδεκτό ότι το Τ.Ε.Ι Χαλκίδας είναι από τα πλέον βιώσιµα ΤΕΙ της χώρας. 

Φοιτούν περισσότεροι από 12.0000 σπουδαστές και είναι από τα πλέον ελκυστικά για τους 

σπουδαστές  Τ.Ε.Ι της χώρας. 

Είναι το αρχαιότερο και το µεγαλύτερο Τ.Ε.Ι της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Έχει εγκατασταθεί σε χώρο 220 στρεµµάτων µε κάλυψη 36.000 τ.µ., µε φοιτητική 

εστία 400 κλινών, εστιατόρια και ελεύθερους χώρους για απεριόριστη επέκταση. 

Με το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» και σε αντίθεση µε τους στόχους που αυτό θέτει, αποµακρύνεται 

το τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων µε 2700 σπουδαστές και συγχωνεύεται µε το 

παράρτηµά του στη Θήβα, µε  1100 σπουδαστές και το Τµήµα Εµπορίας και ∆ιαφήµισης 

της Άµφισσας, χωρίς να υπάρχουν χώροι και χωρίς να εκπληρώνεται κανένας από τα 

κριτήρια και τους στόχους του σχεδίου. 

Υποχρεώνονται οι σπουδαστές να συνεχίσουν σε αντικείµενο που δεν έχουν επιλέξει και να 

αποκτήσουν διαφορετικό πτυχίο και όχι αυτό της ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων. 

Στη Θήβα υπάρχει µισθωµένος χώρος 200 τ.µ. αποτελούµενος από 3 αίθουσες των 25 

ατόµων, 2 εργαστήρια των 20 ατόµων, 3 γραφεία, 1 µικρό Αµφιθέατρο και βιβλιοθήκη. 

Αν εφαρµοστεί αυτή η επιλογή, εκτός των άλλων θα χρειαστούν νέα κτίρια, εργαστήρια 

κλπ, τα οποία σήµερα υπάρχουν στο ΤΕΙ Χαλκίδας. 

Μετακινείται επίσης  το βιώσιµο Τµήµα Ηλεκτρολογίας του Τ.Ε.Ι Χαλκίδας και 

απορροφάται από το µη βιώσιµο, σύµφωνα µε το Υπουργείο, Τµήµα Ηλεκτρολογίας 

του Τ.Ε.Ι Λαµίας. 

Το Τµήµα Ηλεκτρολογίας του Τ.Ε.Ι. Χαλκίδας έχει 2000 σπουδαστές µε 

καθηµερινή παρουσία και έντονη συµµετοχή. Είναι το 2ο στις προτιµήσεις των 

σπουδαστών µετά το Τ.Ε.Ι Πειραιά,  ενώ οι σπουδαστές που εισάγονται µε βαθµό κάτω 

από τη βάση (10) είναι ελάχιστοι, περίπου 10%, ενώ στο Τ.Ε.Ι. Λαµίας, σύµφωνα µε το 

Υπουργείο Παιδείας εισάγονται µε βαθµό κάτω από τη βάση στο 98%. 

Έχει 17 µέλη ∆.Ε.Π., από τα οποία τα 12 είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώµατος, 

αναπτύσσουν ερευνητικές δραστηριότητες, συµµετέχοντας και σε Ευρωπαϊκά 

ερευνητικά προγράµµατα, ενώ έχουν καλλιεργηθεί σχέσεις συνεργασίας µε σηµαντικές 

βιοµηχανίες της περιοχής, αλλά και του λεκανοπεδίου ΑΤΤΙΚΗΣ. 

Σηµειώνουµε ότι εκατοντάδες σπουδαστές µετακινούνται µε τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ για να 

περιορίσουν το κόστος των σπουδών τους. 
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Ο αριθµός των µετακινουµένων έχει αυξηθεί σηµαντικά τα τελευταία χρόνια, λόγω της 

οικονοµικής κρίσης. Είναι εποµένως φανερό ότι τυχόν µετακίνηση του τµήµατος 

Ηλεκτρολογίας στη Λαµία, θα πλήξει εκατοντάδες, ίσως και χιλιάδες σπουδαστές 

που κατάγονται από το λεκανοπέδιο. 

Μετά τη συζήτηση που έγινε, αποφασίστηκε, ΟΜΟΦΩΝΑ, να διεκδικηθούν 

ανυποχώρητα:  

- Να ανακληθούν οι βλαπτικές και αδικαιολόγητες προτάσεις του Σχεδίου 

«ΑΘΗΝΑ» που αφορούν στο Τ.Ε.Ι. Χαλκίδας. 

- Να αναδειχθεί το Τ.Ε.Ι Χαλκίδας, σε αυτό που από τα πράγµατα είναι, δηλαδή 

κεντρικό Τ.Ε.Ι της Περιφέρειας Στερεάς, µε εγκατάσταση της έδρας σε αυτό. 

- Να παραµείνουν όλες οι υφιστάµενες Σχολές και Τµήµατα. 

- Να αναδειχθεί η Εύβοια ως Εκπαιδευτικό Κέντρο της Περιφέρειας, 

παράλληλα µε το ∆ιοικητικό Κέντρο στη Λαµία. 

- Ορίσαµε Συντονιστική Επιτροπή, για τις επαφές και τυχόν κινητοποιήσεις, αν 

κριθεί αναγκαίο. 

ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ  

 

•••• Π.Ε. Εύβοιας Π.Στ.Ε. • Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδας 

•••• ∆ήµος Χαλκιδέων • Επιµελητήριο Εύβοιας 

•••• ∆ήµος ∆ιρφύων – Μεσσαπίων •••• Ε. Σ. Εκπαιδευτικού  Προσωπ.Τ.Ε.Ι. Χαλκίδας 

•••• ∆ήµος Μαντουδίου – Λίµνης - Αγ. Άννας • Εργατικό Κέντρο Εύβοιας 

•••• ∆ήµος Καρύστου • Α.∆.Ε.∆.Υ. 

•••• ∆ήµος Ερέτριας • Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών 

•••• ∆ήµος Κύµης – Αλιβερίου • Σύλλογος ∆ιπλ. Μ-Η Μηχανικών 

•••• ∆ήµος Ιστιαίας - Αιδηψού • Σύλλογος ∆ιπλ. Αγρ. – Τοπογράφων Μηχ/κών 

•••• ∆ήµος Σκύρου • Σύλλογος ∆ιπλ. Αρχιτεκτόνων  Μηχ/κων  

•••• ∆ικηγορικός Σύλλογος • Επιστ. & Επαγγ. Ένωση Τ.Ε. Μηχανικών 

•••• Οικονοµικό Επιµελητήριο • Ενώσ. Μηχ/κων ∆.Υ. ∆ιπλ. Ανωτ. Σχολών 

•••• Τεχνικό Επιµελητήριο • Σύλλογος Εργαζοµένων ΟΤΑ Ν. Ευβοίας 

•••• Οµοσπονδία Επαγγελµατιοβιοτεχνών • Σύλλογος Εργαζοµένων Π.Ε. Εύβοιας Π.Στ.Ε. 

•••• Οµοσπονδία Εµπορικών Συλλόγων • Σωµατείο Εργαζοµένων ∆ήµου Χαλκιδέων 

•••• Εµπορικός & Βιοµηχανικός Σύλλογος • Σύλλογος Εργαζοµένων Γ. Νοσοκ. Χαλκίδας 

• Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισµών Εύβοιας • Σύλλογος Υπαλλήλων ∆ΟΥ  

• Οµοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων • Σύλλογος ∆ασκάλων – Νηπιαγωγών Χαλκίδας 

 • Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης 

 


